



# 約2700空缺 灣仔設中心供即場申請 政府三文書秘書職系全年招聘

特區政府為加快招聘程序，公務員事務局的一般職系處招聘中心昨日正式啟用，為助理文書主任、文書助理、二級私人秘書職系的空缺，展開全年招聘，求職者可即場遞交申請。

公務員事務局局長楊何蓓茵表示，這三個職系近年處於退休高峰，截至7月底，涉及總共大約有2700個空缺，透過招聘中心一站式進行招聘，程序處理料可加快半年時間，一般的申請可在四個月內有結果給予申請人。

大公報記者  
龔學鳴（文） 蔡文豪（圖）

楊何蓓茵昨日視察招聘中心，了解中心為求職者提供的服務。她表示，整合文書及秘書職系的招聘流程，並設立中心進行全年招聘，是一個新嘗試。

申請人可按個人時間表或個人計劃，於合適時間遞交申請，不會錯過時間，政府亦不會錯過合適人選。

## 薪酬待遇有競爭力

楊何蓓茵續指出，相關職位離職率不高，過往每一至兩年才展開招聘，每次招聘期兩星期，往往收到「海量」申請，需要時間處理。

她表示，隨着政府服務不斷提升且日益多樣化，文書及秘書職系的工作已轉型，不少人員在前線提供公共服務和擔當執行管理的角色，涉獵人事、財務及會計、顧客服務、發牌及註冊，以及協助上司搜集資料、對外聯繫、管理日常會議和工作日程等。

公務員事務局表示，視乎運作需要和申請人數，計劃在未來一年，招聘約2000人加入文書及秘書職系。楊何蓓茵認為，這三個職系



的薪酬待遇不差（見表），相信有一定競爭力。

## AO及EO求職申請逾1.5萬份

楊何蓓茵又表示，六個公務員學位職系招聘，包括政務主任（AO）、二級行政主任（EO）等昨日截止申請，截至前日已收到約1.5萬份求職申請，數量較去年多。由於預期不少人在最後一日才遞交申請，她認為投考反應令人鼓舞。

招聘中心除了提供招聘資訊外，招聘中心亦設置多部電腦方便有意投考人士即場遞交申請。若對投考程序有疑問，亦可即時獲得職員解答。合資格申請人無論在網上還是親身到招聘中心遞交申請，均會獲安排稍後在招聘中心參加技能測驗、《基本法及香港國安法》測試和遴選面試。

招聘中心會定期為中學生舉辦職業講座，介紹政府及公務員架構、文書及秘書職系的工作及事業發展機會、招聘程序等，協助有意投身公共服務的中學生及早做好生涯規劃。

## 三文書職系資料

職系	空缺	薪金
助理文書主任	900	16695元至34060元
文書助理	900	14735元至25815元
二級私人秘書	200	17770元至34060元

## 一般職系處招聘中心資料

地址	灣仔告士打道5號稅務大樓37樓3701室
辦公時間	周一至周五上午9時至下午1時；下午2時至5時
查詢電話	2594 6622



▲公務員事務局在灣仔稅務大樓開設招聘中心，就三個文書職系展開全年招聘。

▲楊何蓓茵在招聘中心的技能測驗室，觀看工作人員示範中文文書處理技能測試。

## 多行業現挖角潮 彈性上班吸人才

【大公報訊】記者莫思年報道：香港多個行業出現人手荒，挖角潮湧現。香港人力資源管理學會的調查顯示，近七成僱主準備從其他行業機構招攬人才。

香港人力資源管理學會的「2023年未來勞動力研究」，委託香港恒生大學於今年6至8月期間訪問合共超過900名受訪者，了解僱主與僱員對職場的期望和實況。26%受訪機構稱過去六個月招聘人手極度困難，65%則指頗困難，67%的僱主表示積極從其他行業招聘具相關經驗和技能的應徵者。

吸引人才除了薪酬和福利，逾半僱主提供職業發展機會和員工福利活動，另超過40%的僱主會提供彈性工作時間、提升或重塑技能相關的計劃。研究亦發現，僱主與打工仔對於待遇的期望存在落差，近半受訪員工認為「工作與生活平衡」是推動他們繼續於同一間公司任職的重要因素，只有不足40%受訪僱主正在實行相關政策。該學會敦促政府未來全面規劃勞動力，並協調政策。

## 大學迎新營連揭風化案 教育局要求遏歪風

【大公報訊】近期又有多間大學的迎新營活動被爆出醜聞，立法會教育事務委員會昨日討論大學學生活動管理和品德教育，八間資助大學及三間自資大學亦派代表出席。教大迎新營中一名男子涉及非禮和窺淫被捕，本身是委員會委員的議員周文港，以教大協理副校長身份出席，他指教大收集迎新營安排，包括成立校級專責委員會，監督和協調包括迎新營在內的學生主導活動，活動須得到學系、學院和學生事務處審核，另外亦開設24小時熱線，接受學生求助。教育局局長蔡若蓮表示，政府對學生違法違紀或欺凌行為「零容忍」，要求各間大學遏制迎新營中歪風，涉事的活動籌備者和學生可受紀律處分，嚴重者可被開除學籍。

港大同樣有迎新營涉及發生非禮，一人被捕，港大學生事務長謝樹基指，大學已進行校內調查，會見多名搞手和參加者，目前顯示迎新營內不涉及坊間所指，有人吸食大麻或其他毒品。

## 倡聘職員監管學生活動

嶺大協理副校長劉智鵬建議，教資會增設指引及增撥資源，讓院校聘請全職人員監管學生活動，蔡若蓮說，教資會撥款包括所有學習經歷，但不會指定學校如何分配內部資源，校方有責任妥善運用及分配資源。

教育事務委員會主席梁美芬要求各大學提交報告，公布處理相關投訴的方式，亦要輔助學生領袖

解決「異化」的迎新營。

議員陸瀚民表示，大學迎新營發生不同形式猥亵、越界、品味低俗的類似事件早於20年前已存在，而現時更「刑事化」，敦促校方和學生組織作出改善，建議是否可規定活動必須在「陽光下進行」。議員梁毓偉認為當局在性教育維持在非常生理層面，而且很久沒有更新課程，質疑是否可早點幫助學生確立正確正向兩性關係。教育局局長蔡若蓮回應指中小學教育中品德教育為「重中之重」，但一個人的性格受很多方面影響，「學好三年，學壞三日」，不能低估環境對一個人成長的影響。

蔡若蓮指出，政府對學生違法違紀或欺凌行為「零容忍」，要求各間大學遏制迎新營中歪風，目



各大學迎新營接連傳出醜聞，教育局要求各大學遏止歪風。

前各大學均有機制處理有關迎新活動的投訴，會嚴肅進行和調查相關事件，涉事的活動籌備者和學生可受紀律處分，嚴重者可被開除學籍。她指已經更新中學價值觀教育內容，強調需要潛移默化。

## JPEX案警再拘1人 扣查林寶堅尼

【大公報訊】記者古倬勳報道：虛擬資產交易平台JPEX涉詐騙案持續發酵，至今「捲走」逾15億元，累計苦主超過2500人。警方繼前日（5日）拘捕6名男子，包括OTC店「加密豹CryptoPARD」的35歲CEO「小龍Sir」陳小龍後，同日晚再拘捕多名31歲男子，懷疑是涉及JPEX詐騙案的集團成員，案件至今累計有27人被捕。警方繼早前拖走兩輛疑為犯罪得益的白色保時捷後，昨日下午在屯門青山公路大欖段168號屋苑The Carmel，再拖走一輛林寶堅尼跑車，該跑車屬於前日被捕的54歲姓張男子，懷疑是JPEX案詐騙成員。

被拖走的白色林寶堅尼「狂牛」跑車，根據資料於2019年限量推出，當時基本售價逾850萬元。

密豹創辦人兼行政總裁「小龍Sir」陳小龍等人後，前晚再拘捕一名31歲姓莫男子，懷疑是涉及JPEX詐騙案的集團成員，案件至今累計有27人被捕。警方繼早前拖走兩輛疑為犯罪得益的白色保時捷後，昨日下午在屯門青山公路大欖段168號屋苑The Carmel，再拖走一輛林寶堅尼跑車，該跑車屬於前日被捕的54歲姓張男子，懷疑是JPEX案詐騙成員。

截至昨日（6日）下午5時，警方共接獲2533名受害人報案，涉及金額約15.6億元。

## 至今共拘捕27人

警方表示案件至今共有27人被捕，其中七人仍被扣留調查，其餘20人獲准保釋，須於10月下旬至12月下旬向警方報到，案件仍在調查中，不排除有更多人被捕。刑事部人員正積極跟進調查，並會繼續聯絡涉案人士以提供相關資料協助警方調查。警方亦正全力追緝幕後主腦身份。

警方繼拘捕林作及「陳怡」等KOL、藝員鄭雋熹、OTC店「CryptoPARD加



►警方拖走一輛白色林寶堅尼跑車，疑為犯罪得益。

## 工人遭工字鐵擊傷困地道 消防員拯救一小時

【大公報訊】記者古倬勳報道：油麻地中九龍幹線地盤昨日（6日）發生工業意外，一名工人在地道工作時，遭鬆脫工字鐵擊中背部及被困，消防員花近一小時將傷者救出。

事發在昨日約凌晨1時，五名工人在油麻地甘肅街的中九龍幹線地盤、約25米深地道內清理泥頭，其間一條工字鐵突然塌下，擊中39歲南亞裔男工人背部。由於地道連接地面通道狹窄，事主未能自行離開，其餘4名工人自行爬出並報警。消防員接報，派出災難應變救援及高空拯救專隊到場，架起

三腳架作為穩固點，以便用繩索固定傷者，至凌晨2時15分，消防員成功將傷者救出地面，他手腳擦傷、盆骨骨折，由救護車送伊利沙伯醫院救治，送院時清醒。

根據路政署資料，中九龍幹線全長4.7公里，採用雙程三線分隔車道，包括長約3.9公里隧道，連接西九龍的油麻地交匯處、東九龍的啟德發展區及九龍灣道路網，成為橫跨中九龍的幹道，工程項目2017年從財務委員會獲得撥款批准，費用預算約420億元，預計於2025年通車。



►中九龍幹線地盤有工人在地道工

作時受傷被困，由消防員到場救

